Выступление на Экологическом совете 4.02.2021 г.
Уже более 10 лет мелководная часть Байкала от 4 до 8 км в сторону с. Байкальское является зоной чрезвычайной экологической ситуации. Здесь, в результате работы городских очистных сооружений, происходят устойчивые отрицательные изменения в прибрежной зоне Байкала, угрожающие состоянию естественных экологических систем.  За этот период ситуация только усугубляется. Дело в том, что общепринятые технологии биологической очистки городских сточных вод не обеспечивают удаление фосфора из стоков, попадающих туда из-за использования в быту фосфатосодержащих моющих средств. Так же, очищенные стоки содержат азотосодержащие соединения и соединения калия. Это биогенные элементы, которые в допустимых концентрациях не наносят вреда рекам, куда обычно сбрасываются очищенные стоки после очистных сооружений городов и посёлков. Эти элементы утилизируются водорослями и другими растениями, произрастающими вдоль этих рек. В случае Байкала, эти «допустимые концентрации» биогенных элементов оказываются уже недопустимыми.
Спирогира на Байкале, которая разрастается благодаря поступающим биогенным элементам, отмирает, оседает на дно или выбрасывается штормами на берег, возвращаясь обратно с сезонным поднятием уровня. Она никуда не исчезает. То есть, происходит накопление этих биогенных элементов, ухудшая экологическую ситуацию из года в год. По данным лимнологического института от городских очистных сооружений ежегодно поступает в Байкал около 6 тонн фосфора.
Какой же выход? 
Проектирование и строительство супер современных очистных сооружений?
Есть ли такие организации способные сделать очистные сооружения отвечающие требованиям Байкала?  
Сколько будет стоить такая очистка? 
Да, есть мировой опыт, есть теоретические предпосылки, но подобного сооружения ещё  нигде нет. Это будет эксперимент. Более того, право проектирования получит организация, выигравшая на торгах, то есть, та, которая запросит меньшую сумму за проектные работы. Что мы получим? 
Попытка создания высокоэффективных очистных сооружений была предпринята в Советском Союзе при строительстве Байкальского целлюлозно-бумажного комбината. Результат сегодня известен. 
Кардинальное решение застаревшей проблемы Байкала предложил бывший директор Лимнологического института, действительный член Российской академии наук, лауреата Государственной премии академик Михаил Грачёв. По его мнению: «сооружения с биологической очисткой не обеспечивают удаление соединений азота и фосфора. По данным отечественного и мирового опыта даже сложные и дорогостоящие сооружения с химической доочисткой стоков не обеспечивают полного удаления этих элементов. Поэтому, на Байкале необходимо применить трубопроводный транспорт для отвода бытовых стоков (после предварительной биологической очистки) за пределы водосборного бассейна». Он предлагает вернуться к проекту трубопровода сброса сточных вод от БЦБК в реку Иркут, который был спроектирован, и даже было начато строительство в 1987 году. Этот проект нужно развить по всему южному побережью Байкала, подключив сюда Турку, Байкальск, Слюдянку и другие населённые пункты и базы. А на севере озера сделать другую ветку со сбросом в Ленский водный бассейн.
Предложение от общественного экологического совета города заключается в следующем: Обратиться к Главе республики Цыденову Алексею Самбуевичу с предложением поддержать эту инициативу и выйти в Администрацию президента страны, в Госсовет и другие федеральные органы с предложением проектирования и строительства трубопровода от очистных сооружений города Северобайкальска до сброса в реку Кунерма. 
Данное решение на 100% обеспечит защиту Байкала от загрязнения сточными водами на все годы. Городские очистные сооружения необходимо отремонтировать для надёжной очистки сточных вод до уровня сброса в водоёмы рыбохозяйственного значения (в данном случае, в реку Кунерма).
Обращаемся ко всем жителям города и района поддержать данное предложение. В качестве документа поддержки мы организуем сбор подписей граждан под этим обращением.
