«Проблема ранней профориентации детей дошкольного возраста»
       «Большое значение в формировании  образа мира  ребенка имеет игра. И именно в игре закладываются первые основы профессиональной деятельности. Образно говоря, детская игра – это профориентатор ребенка.
Профориентационная работа является важным условием социализации личности и её гражданского становления, способствует личностному саморазвитию и самоопределению. Детский сад – первая ступень в формировании профессиональных устремлений растущей личности. 
Ранняя профориентация позволяет повысить интерес у ребёнка к своим психологическим качествам и их развитию, сформировать эмоциональное отношение к профессиональному миру и труду, интересы к определенным видам человеческой деятельности.
Актуальность и значимость проблемы ранней профориентации детей дошкольного возраста обусловили выбор темы инновационной деятельности нашего сада «Организации ранней профориентации детей дошкольного возраста». В связи с этим нами был разработан педагогический проект «Мир профессий». 
Цель проекта: обобщение знаний о профессиях в процессе совместной и самостоятельной деятельности детей через «погружение» в реальные практические ситуации
Ранняя профориентация осуществляется в присущих дошкольному возрасту видах детской деятельности, прежде всего в сюжетно-ролевой игре. В ролевой игре происходит ориентировка в смыслах профессиональной деятельности человека, у детей возникают новые мотивы, стоящие на грани сознательности – быть как взрослый, выполнять общественно значимую деятельность. Я хочу представить вам технологию поэтапного формирования профессионального самоопределения в профориентационных сюжетно- ролевых играх.
Технология формирования допрофессианального самоопределения проходит в 4 этапа:
1 этап: «Ознакомление дошкольников с трудом взрослых и миром профессии»
2 этап: «Формирование способов игрового поведения в профориентационном сюжетно-ролевой игре»
3 этап: «Своевременное обновление развивающей предметно-развивающей среды»
4 этап: «Педагогическая поддержка самостоятельной сюжетно-ролевой игры профессиональной направленности»
1 этап: «Ознакомление дошкольников с трудом взрослых и миром профессии»
Решение образовательных задач по ознакомлению детей с миром профессий и трудом взрослых осуществляется в виде непосредственно образовательной деятельности, которая реализуется через интеграцию различных видов детской деятельности (игровой, двигательной, познавательно-исследовательской, коммуникативной, продуктивной, музыкально-художественной, трудовой, а также чтения художественной литературы) и виде образовательной деятельности в режимные моменты. Обучение строится как увлекательная проблемно-игровая деятельность, обеспечивающая субъектную позицию ребенка и постоянный рост его самостоятельности и творчества. 

2 этап: «Формирование способов игрового поведения в профориентационном сюжетно-ролевой игре»
Обучение детей способам игрового поведения в сюжетно-ролевых играх профессиональной направленности происходит в режимные моменты, а также в отрезки времени, отведенные для свободной деятельности детей. Поддержка самостоятельных профориентационных сюжетно-ролевых игр детей обеспечивается созданием соответствующей развивающей предметно-пространственной среды.
[bookmark: _GoBack]3 этап: «Своевременное обновление развивающей предметно-развивающей среды» 
Создание готовой игровой обстановки, внесение новых предметов и оборудования для реализации роли, изготовление атрибутов для игры, оформление игровых полей вместе с детьми, создание макетов, маркеров пространства
4 этап: «Педагогическая поддержка самостоятельной сюжетно-ролевой игры профессиональной направленности. 
Здесь воспитатель может создавать проблемные ситуации, побуждающие детей усложнять знакомые сюжеты, помогать в решении игровых задач, поддерживать познавательный интерес в игре, способствовать развитию игровых идей, учитывая интересы детей.
Реализация задач ранней профориентации осуществляется в тесном сотрудничестве с семьями воспитанников. Взаимодействие с семьями по вопросам ранней профориентации дошкольников реализуется через организацию единого образовательного пространства в семье и ДОУ, внедрение новых форм и способов работы с семьей, удовлетворения образовательных потребностей и интересов детей и родителей.
       Знакомство дошкольников с профессиями не только расширяет общую осведомленность об окружающем мире и кругозор детей, но и формирует у них определенный элементарный опыт профессиональных действий, способствует профессиональной ранней ориентации.
        Мы надеемся, что наши дети научатся быть инициативными в выборе интересующего их вида деятельности, получат представления о мире профессий, осознают ценностное отношение к труду взрослых, будут проявлять самостоятельность, активность и творчество, что поможет их дальнейшему успешному обучению в школе, а в будущем стать профессионалами своего дела.

  
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 


