Итоговый педсовет – 2023 от 06.06.23
Повестка педсовета

1. Слово заведующей

2. Отчет о выполнении годового плана ДОО. Анкетирование Старший воспитатель. 

3. Результаты воспитательно-образовательной работы с детьми. Отчеты педагогов.

4. Педагогическая диагностики детей в рамках перехода на ФОП ДО. Старший воспитатель.

5. Работа с целевыми группами детей в рамках КРР с нового учебного года. Старший воспитатель
6. Результаты мониторинга РППС для реализации ФОП ДО. Старший воспитатель. 

7. Работа с родителями в рамках реализации ФОП ДО. Старший воспитатель. 

8. Проект годового плана на новый учебный год. Заведующий ДОО, старший воспитатель..
9.  Проект плана летней оздоровительной работы в ДОО. Старший воспитатель.

10. Разное

11. Проект решения педсовета

Ход педсовета:
1.Заведующий: 
Приветственное слово.  К 1 сентября 2023 года все школы и сады должны будут обновить свои программы под требования ФООП, которые утвердили уже 1 января 2023 года.

Чтобы осуществить переход на ФООП, необходимо последовательно выполнить несколько шагов:

Изучить законодательство и новые учебно-методические документы;

Составить план перехода на ФООП;

Создать рабочую группу;

Составить проект новых общеобразовательных программ в соответствии с федеральными ООП;

Проконтролировать, как рабочая группа соблюдает требования ФООП; Подготовить педагогов к переходу на новые требования;

Ознакомить с изменениями родителей;

Издать приказ об утверждении новых ООП. 
Минпросвещения приказом от 25.11.2022 № 1028 утвердило Федеральную основную программу дошкольного образования (ФОП ДО). Цель ее – создать единое образовательное пространство. Детские сады всех форм собственности обязаны взять ее за основу. Программа определяет базовые объем, содержание, планируемые результаты дошкольного образования. Им должны соответствовать образовательные программы во всех детских садах с 1 сентября 2023 года (п. 4 ст. 3 Федерального закона от 24.09.2022 № 371-ФЗ). Поэтому мы должны разработать и утвердить свою образовательную программу с учетом ФГОС ДО и федеральной программы.

2.Старший воспитатель: Отчет о выполнении годового плана

3.Отчеты педагогов.

4.Педагогическая диагностика детей в рамках перехода на ФОП ДО ( в сопровождение к слайдам)
ФОП ДО оставляет детскому саду право самостоятельно решать, когда проводить педагогическую диагностику детей. При этом разработчики указали оптимальные сроки: в начале и в завершение освоения ОП ДО в конкретной возрастной группе. 

Педагоги должны понимать, что цель диагностики в первую очередь – выявить особенности и индивидуальную динамику развития каждого ребенка. На основе результатов диагностики им предстоит составлять индивидуальные образовательные маршруты освоения ребенком образовательной программы и при необходимости корректировать план работы, содержание образовательной деятельности и РППС. 

Главная задача педколлектива на этапе перехода на ФОП ДО – выбрать методы, с помощью которых они будут проводить педагогическую диагностику воспитанников. Также необходимо определить, в какой форме фиксировать ее результаты. Правильным будет выбрать единую форму фиксации для всех педагогов детского сада. 

5. Работа с целевыми группами детей в рамках КРР с нового учебного года ( в сопровождение к слайдам)
Если детский сад не посещают воспитанники с ОВЗ или дети-инвалиды, это не означает, что не нужно организовывать коррекционно-развивающую работу с другими детьми. Данную работу предусматривает ФОП ДО, поэтому в образовательной программе детского сада ее необходимо описать. 

Задача педколлектива – определить группы детей, которых необходимо включить в программы психолого-педагогического сопровождения с сентября. Разработчики ФОП ДО выделили восемь целевых групп. При этом детский сад вправе сам выбрать программу коррекционно-развивающих мероприятий. При необходимости таких программ может быть несколько. 

Также следует проанализировать коррекционно-развивающую работу, которую вел детский сад до перехода на ФОП ДО. Нужно посмотреть, каких детей охватывала эта работа и включала ли те направления, которые предстоит организовать с сентября. 

6.Вопрос о результатах мониторинга РППС( в сопровождение к слайдам)
Прежде чем переходить на федеральную образовательную программу, необходимо провести мониторинг инфраструктуры детского сада по методическим рекомендациям Минпросвещения. Они одинаковы для новых и действующих детских садов и включают примерный перечень материалов и оборудования для инвариантной и вариативной части инфраструктуры ДОО. 

На педсовете необходимо обсудить результаты мониторинга – соответствует ли РППС и комплектация учебно-методических материалов санитарным нормам и задачам ФОП ДО. Проанализировать запросы родителей, образовательные потребности воспитанников. По результатам мониторинга нужно составить перечень недостающих материалов и оборудования и закупить их в ближайшее время. Педагоги должны изучить рекомендации Минпросвещения и с их учетом оформить группы и другие помещения. 
7. БЛИЦ _ОПРОС (вопрос-ответ)
8. Вопрос о работе с родителями в рамках реализации ФОП ДО

Работа с родителями была и остается одним из приоритетных направлений деятельности детского сада. При этом в ФОП ДО разработчики сформулировали основные направления и формы взаимодействия с семьями воспитанников, которые необходимо отразить в обновленной образовательной программе детского сада. 

Основные цели педколлектива, по сути, остались те же – обеспечивать психолого-педагогическую поддержку родителям, повышать их компетентность в вопросах образования, охраны и укрепления здоровья, повышать воспитательный потенциал семьи. Среди приоритетных задач, которая стоит перед педколлективом, – способствовать развитию ответственного и осознанного родительства. 

Направления взаимодействия с родителями в соответствии с ФОП ДО необходимо отразить и в годовом плане работы детского сада на новый учебный год. Педагоги должны предусмотреть их в своих планах работы с родителями. 

Решение педсовета

· Проанализировать имеющийся в ДОО диагностический инструментарий на предмет соответствия задачам ФОП ДО, скорректировать и представить педколлективу.

· Разработать или подобрать готовую форму для фиксации результатов диагностики – карту развития детей по показателям возрастного развития.

Ответственные: старший воспитатель, члены рабочей группы.
Срок: 21 августа.
          Утвердить перечень материалов и оборудования для закупки.

· Утвердить план-график повышения квалификации педагогов по вопросам создания инфраструктуры ДОО.

· Разработать дизайн и оформить РППС в группах на основе гибкого зонирования с учетом особенностей и потребностей детей.

Ответственные: заведующий, старший воспитатель, педагоги.
Сроки: 26 мая – для первых двух пунктов; 25 августа – для третьего.

· Скорректировать раздел «Работа с родителями» в проекте годового плана работы ДОО на 2023/24 учебный год в соответствии с основными положениями ФОП ДО.

Составить планы работы с родителями воспитанников каждой возрастной группы на 2023/24 учебный год по трем направлениям: диагностико-аналитическое, просветительское, консультационное. Ответственные: старший воспитатель, члены рабочей группы.
Срок: 21 августа.

    Проанализировать имеющийся в ДОО диагностический инструментарий на предмет соответствия задачам ФОП ДО, скорректировать и представить педколлективу.

Разработать или подобрать готовую форму для фиксации результатов диагностики – карту развития детей по показателям возрастного развития. Ответственные: старший воспитатель, воспитатели групп.
Срок: 25 августа.

· Соотнести направленность имеющихся в ДОО программ коррекционно-развивающей работы с перечнем целевых групп детей в ФОП ДО с помощью диагностической таблицы от Минпросвещения.

· Определить целевые группы детей для КРР с сентября и предложить программы их психолого-педагогического сопровождения.
Срок: 21 августа

- Утвердить работу педагогического коллектива за 2022-2023
- Разное
