
«Взаимодействие детского сада и семьи по проблеме развития речи детей раннего возраста.»
Своевременное и полноценное формирование речи в дошкольном возрасте  - одно из основных условий нормального развития малыша и в дальнейшем его  успешного обучения в школе. Любая задержка и любое нарушение в этом плане отражаются на поведении ребенка . а также на его деятельности в различных ее формах.
        Для правильного и эффективного воздействия на формирования речи своего ребенка родителям необходимо учесть следующие моменты.
- Следует реально оценить состояние здоровья своего ребенка. 
-  Если родителей что-то беспокоит в речевом развитии ребенка, не надо бояться обращаться за консультацией к специалисту.
В нашей стране обследование малыша специалистами – логапедами проводиться в основном , когда ему исполниться 5 лет, а то и непосредственно перед школой. Этому есть свое объяснение. Известно что становление речи завершается примерно к пяти ( шести) годам. Получается что пока происходит развитие речи, практически никто не вмешивается в этот процесс, не бьет тревогу. Когда речь устоялась ( вместе с дефектом) специалисты принимаются за дело. Это нельзя признать правильным. , особенно если учитывать состояние здоровья современных детей.
Многие исследователи в разные годы неоднократно подчеркивали: не надо ждать, когда закончиться процесс развития речи ребенка – необходимо оказать ему разностороннюю помощь  до завершения этого процесса, способствуя таким образом предупреждению возможных расстройств речи ( возрастных и некоторых патологических)
-  Необходимо весьма осторожно относиться к раннему введению иностранных языков в жизнь ребенка. Если у него проблема с родным языком и речь находиться в стадии формирования, то не следует усугублять его проблему приобщением к другой языковой системе.
В процессе развития речи у детей третьего года жизни появляется интерес к звучащему слову, что также  существенно влияет  и на понимание обращенной к ребенку речи, и на развитие его собственной.
      В сознании малышей  знакомые слова « оживают» в ассоциациях, основанных на прежнем личном опыте.  Благодаря этому они понимают и рассказ, не сопровождающийся показом предмета и иллюстрации того что видели, пережили; с удовольствием вспоминают о недавних событиях. Значит в повседневном общении с ребенком нужно  побуждать его к воспоминаниям, например о прошедшем празднике о прогулке.
         Интерес к звучащему слову изменяет и активную речь малышей, они стремятся улучшить свое произношение.
        На занятиях и в повседневном общении с детьми , решая задачи развития нравственных чувств, например при показе инсценировки с куклой, с игрушками – животными, при рассматривании картинок, надо обращать внимание ребенка на состояние и настроение действующих лиц, обогащая соответствующий словарь: Плачет- замерз, кушать хочет, испугался; Радуется- подарили куклу, пригласили на веселый праздник; Заботиться, жалеет, любит ( малышку, собачку, старенькую бабушку).
        Расширяя в доступных понимания малыша пределах значения слов, следует одновременно формировать умение высказывать элементарные суждения. Здесь существенную роль играют вопросы взрослых. Если ребенку 3-го года жизни известно действие, знакома ситуация, он относительно легко отвечает на вопрос о том , что делает персонаж. Но важно, чтобы название действия, как и название предметов, приобретали в сознании малыша обобщенное значение.
        Узнавание действий на картинке – одно из проявлений способности обобщения. Рассматривая например картинку, дети отвечают: « Этот мальчик вытирает лицо» , но  затрудняются иногда ответить, что он делал раньше, хотя видят что из крана течет вода, а мальчик стоит у раковины. Так же трудно им ответить, что он будет делать, когда вытрет лицо, хотя видят,  что он не одет.Вместе с тем решение такого рода умственных задач доставляет детям радость и является непременным условием формирования наглядно – образного мышления. Поэтому полезно задавать ребятам вопросы, отвечая на которые они должны мысленно представить всю цепь действий. Дети отвечают на вопросы: где? когда? почему? для чего? , что свидетельствует о понимании временных, причинных, целевых и других отношений. Процесс этот совершенствуется в 4 – 5 лет.
        Чтобы научить детей хорошо произносить звуки, отчетливо и ясно выговаривать слова, правильно пользоваться голосовым аппаратом ( менять громкость и скорость речи. Применять интонационные средства выразительности) надо прежде всего научить их слышать и слушать речь  окружающих, то есть развивать слуховое восприятие.  Иными словами , умение слышать и дифференцировать  различные звуки. Различать громкость и скорость их произнесения.
         Обязательно нужно обратить внимание малышей на то, что одни и те же звуки можно произносить громко и тихо, быстро и медленно.
  Большая часть заданий по воспитанию звуковой культуры речи посвящена уточнению и закреплению правильного произношения звуков.
       Работа эта начинается с гласных звуков ( А, У, И, О )  и простых в артикуляционном отношении согласных ( М, П, Б, Ф, В.) Знакомя ребенка со звуком или звукосочетанием необходимо связывать их с определенным образом. ( звук «У» - гудит паровозик, « И-И» - ржет лошадка, « Тук- Тук» - стучит молоточек и т.д) 
         На следующих этапах звуки закрепляются в словах, нужно обращать внимание не только на то, чтобы звуки произносились правильно , но и на четкость, внятность произнесении слов в целом (  «коза»  « дом» и т.п) 
        Голосовой аппарат ребенка 3-го года жизни еще не достаточно окреп. Поэтому для его развития в качестве подготовительных упражнений предлагаются задания, в которых одни и те же звуки или звукосочетания нужно произносить с различной громкостью. Начиная с этого возраста  необходимо учить детей пользоваться умеренным темпом, то есть говорить не торопясь. Произносите звукосочетания или слова  с различной скоростью ( быстро, медленно, умеренно) и предлагайте детям воспроизводить их в том же темпе.
          Умение правильно пользоваться интонационными средствами выразительности речи отрабатываются при заучивании потешек, или пересказе сказок, а так же при произнесении различных звукосочетании громко и тихо, быстро и медленно.


Примерные нормы владения активной речью.
         При общении со взрослым двухлетний ребенок пользуется трехсловными предложениями, употребляя прилагательные местоимения. 
Что важно знать о ребенке третьего года жизни, чтобы понимать его
         Примерные вопросы и ответы:
Вопрос: В нашем дворе мамы любят с гордостью говорить про  своих детей « Мой ребенок – индивидуальность» . Легко так говорить , когда ребенок растет талантливым , поет , танцует ….  А мой сын ничем замечательным не отличается, обыкновенный.
Ответ:  Индивидуальность имеется у каждого, не зависимо от того , талантлив он или « обыкновенный». Вы даете заниженную оценку  своему ребенку, приучая к мысли, что он «серость». Очень важно верить в ребенка. Кто верит в своего ребенка, тому  скорее всего удастся помочь малышу избрать свой собственный жизненный путь.
Вопрос:  Как бороться с капризами?
Ответ:    Природа трехлетнего ребенка такова, что у него возникает много желаний, которые очень быстро меняются.  Но взрослому совсем не обязательно каждое из них удовлетворять! Объясните в таком случае , почему вы не можете выполнить какую- то его просьбу. Постепенно приучение  ребенка к некоторому самоограничению  формирует « тормозные «процессы. Старайтесь не сердиться на капризы ребенка, иногда взрослый сам приучает сына или дочь слушаться только после окрика!  Не доводите его до исступления. Уже к двум годам малыш приобретает систему социальных навыков, которые  использует в отношениях с людьми.  Он знает, что значит угрозы или требования матери: пустые ли это слова, которые можно проигнорировать,  сразу же надо выполнять ее указания или можно подождать…
Чаще всего дети капризничают в семьях, где между взрослыми нет согласованности и последовательности в запретах. Капризы как правило, связаны с потребностью в общении  точнее ,  с невозможностью удовлетворять эту потребность.
 Капризничают. Потому что еще не умеют занять себя! Переключите его внимание, поиграйте с ним, научите играть самостоятельно.
Вопрос: « Я – сам!» - с утра до вечера твердит трехлетний малыш, уверенный что все умеет делать самостоятельно; и одеваться и умываться и есть. Однако самостоятельно он мало что умеет делать, его к этому надо приучать. А как? 
Ответ:  Возрастной каприз трех лет усиливает потребность  самоутверждаться, потребность « быть взрослым» , особенно если родители не очень склонны признавать взросление ребенка, относятся к нему по - прежнему как к маленькому. Тем самым мы вызываем  у ребенка « буйство эмоций»
Кризис « Я – сам»  - важен. Дело в том , что природа дает ребенку такое ценное личностное качество, как стремление к самостоятельности.  Многим  ли из нас  посчастливилось помочь малышу сохранить и преумножить эту самостоятельность и в последующие годы его взросления! Поразмышляйте над тем, как вам удается одобрять и стимулировать действия ребенка. Например: « выбери себе чашку для питья»  « завяжи бабушке фартук»  « или застегни мама пуговичку» - насколько бытует в вашем общении с ребенком такое побуждение к действиям? 
Вопрос:  Раньше моя дочь была очень ко мне привязана, а теперь стоит мужу вернуться с работы, со всех ног бежит к нему, напрочь забыв о моем существовании.  Почему?  Я как мать что – то упустила?
Ответ:  Ребенок привязан к тому члену семьи , который оказывает ему больше внимания, чаще с ним бывает вместе. До двух лет, если за малышом ухаживает мать, он больше привязан к ней. Но не хлебом единым жив человек!  В три года усиливается потребность познание мира. Мать бывает много занята по хозяйству и отец может оказаться таким источником. Ребенку становятся   все более интересные «деловые» отношения со взрослым.  Не ревнуйте,  постарайтесь сделать ваше общение более содержательным и станете необходимой опять.
     Вопрос: Маленький несмышленыш ведет себя так, что волей- неволей, ради его же собственного благополучия, приходиться постоянно говорить « нельзя». Я стала даже бояться произносить это слово, чтобы не задергать ребенка. А как без « нельзя»? Как научить малыша слушаться?
     Ответ:    Важно помнить что ребенок трех лет – непоседа. Есть опасность переусердствовать и позволить ребенку  привыкнуть к этому слову. У него еще не сформирована привычка не делать того, что запрещено.Ребенок «лезет»  везде,  движимый  желанием познать новое, потрогать , определить свойства предмета да и проверить реакцию взрослого.
   Полезно переключать внимание малыша, если он например , тянется к утюгу, горячему чайнику и т.д. Таким образом ребенок подчиняется и происходит  «вживание» понятий « можно», «нельзя». Не следует произносить «нельзя» по попусту, мимоходом . Желательно, чтобы за словом « нельзя» следовало разъяснение, почему « нельзя».  Тогда ваш непоседа постепенно научиться осознавать, что не все разрешено делать, станет понимать и принимать границы  дозволенного.  В каких- то случаях не надо  останавливать ребенка словом « нельзя», пусть приобретет опыт. Важно начать постепенно передавать ответственность за личные дела ребенка ему самому, позволить  ему встретиться в  с отрицательными представлениями своих действий( а в предшкольные  годы и своих бездействий) конечно ели они не угрожают его жизни и здоровью.
    Вопрос:  Моему сыну почти три года, а он постоянно конфликтует с детьми: бьет их, не умеет с ними ладить. Что делать?
     Ответ:     Ребенок еще  может не понимать  пагубного значения своих действий, но скопировал он их у окружающих. Агрессивное поведение могут закреплять постоянные запреты, замечания взрослых. А отрицательные эмоции малыш зачастую направляет не на  виновника, а на сверстника. Агрессию могут вызвать и суровые наказания.
          Ребенку важно дать уроки добра и любви – это лучшая профилактика агрессии. Единственное , ради чего дети отказываются от своих инстинктивных,  необузданных поступков – это любовь.
    Вопрос: Мой  малыш посещает детский сад. Все у него  там складывается нормально: и с детьми не ссориться и на занятиях успевает и ест хорошо. Но вот беда, даже стыдно говорить: стал мой сын тайком притаскивать игрушки из садика. Как бороться с этим воровством? 
      Ответ:   Не следует сразу же придавать поступку ребенка статус кражи. У него свои мотивы: ему не дает покоя ощущения своего «Я». Он ищет самовыражение во всем. Он исследует по своему мир социальных отношений: « Что будет , если я поведу себя так или иначе» ?  Одной из своих таких ситуаций у двух- трехлетних и является присвоение чужого. 
          Нельзя конечно, закрывать глаза на подобные действия ребенка. Пусть при вас отдаст и извиниться, если взял чужое. Скажите, что другой будет плакать. Скажите что и вас его поступок огорчил, вам стыдно за него. Ведь вы для ребенка очень дороги, так же как и ваша положительная оценка, одобрение его поступков. Возможно,  надо будет ему купить такую же игрушку. Бывает, что таким образом ребенок пытается обратить внимание взрослого на себя. Бывает что это сверхострое  ощущение «Я» , желание сделать что- либо вопреки дозволенному, азарт  тайного  стремления  пережить острое ощущения: « Опасно» ! В этом случае лучше не торопиться с выводами, поразмыслить, как лучше поступить, что сказать ребенку и как, чтобы не усложнить ситуацию.
         Вопрос: Моя трехлетняя дочь как-то очень странно в последнее время стала реагировать на запреты. Что- нибудь ей строго скажешь, она тут же в слезы и обвинять: « Ты меня не любишь». Что с ней происходит? 
         Ответ:    На первые три года жизни приходиться пик эмоционального развития. Психическое развитие ребенка  достигло такого рубежа, что он начал выделять как индивидуума, но в то же время эгоцентричен, считает себя центром происходящего.  Малыш обижается, если родители не хотят признать его взросление, говорят об этом с иронией. Это злит ребенка, он становиться нервным, неспокойным , застенчивым, тогда  как именно в данном возрасте очень сильно нуждается во внимании и одобрении.  Похвалой мы обеспечиваем его эмоционально благоприятное состояние.
    В заключении хотелось бы подчеркнуть, что поиск наиболее правильного ответа на самый трудный вопрос всегда будет связан с осознанием родительской любви к ребенку. Один из отечественных психологов Т.П. Гаврилова, отметила, что любить ребенка – не  значит обладать им или жить рядом, а скорее чувствовать, угадывать, что ему нужно и доверять ему. Доверие же всегда связано с риском. Но воспитание на доверии приносит несоизмеримо больше положительных результатов и радости как детям так и родителям.

          
        В два с половиной года ребенок должен говорить предложениями, состоящими более чем из трех слов.

        Трехлетний ребенок начинает употреблять сложные предложения.

