                         Методика проведения занятий в первой младшей группе.
Двигательный навык является одной из форм двигательных действий ребенка, которая характеризуется явлениями автоматизации и приобретается в результате целенаправленного обучения и повседневной практики. На основе знаний и опыта ребенок постепенно приобретает умение выполнять то или иное двигательное действие, научается  практическим способам и приемам его применения. Умение переходит в навык при неоднократных повторениях.  Таким образом, ребенку необходимо понять последовательность выполняемого упражнения. Эту способность он приобретает в процессе грамотного методического руководства двигательной деятельностью на протяжении всего дошкольного возраста. 

     Структура физкультурного занятия представлена вводная часть( 10- 15% от общей продолжительности занятия), основная ( 75 – 80 %) и заключительная ( 5 – 10 %). 
              Вводная часть включает упражнения, оказывающие стимулирующее воздействие на весь организм  ребенка. Это, прежде всего, упражнения динамического характера( различные варианты ходьбы, бега, прыжков)
Также вводная часть включает упражнения, направленные на ориентировку в пространстве, и упражнения в организационных действиях ( построения , перестроения и т.д).  Приоритетной задачей вводной части является общий настрой детей на занятии физическими упражнениями, переход организма на другой уровень функционирования.
Включение общеразвивающих упражнений в структуру вводной части методически правомерно, поскольку данный вид упражнений позволяет осуществлять целенаправленную подготовку различных мышечных групп к последовательному  обучению, закреплению и совершенствованию основных видов движений.  Главный принцип планирования комплекса общеразвивающих  упражнений – проработка различных мышц по направлению « сверху вниз», когда из различных исходных положений детьми последовательно выполняются упражнения сначала для мышц шеи и плечевого пояса, затем рук, туловища и  наконец ног.
            Основная часть физкультурного занятия включает гимнастические упражнения, направленные на тренировку различных мышечных групп, развитие умение четко и ритмично выполнять упражнения в соответствии с ритмом музыкального сопровождения, совершенствование координационных способностей. В структуру основной части включено последовательное обучение, закрепление и совершенствование основных видов движений. Кроме того, данные движения активно реализуются детьми в подвижных играх. 
          Заключительная часть представлена упражнениями на расслабление, дыхательными упражнениями. Их цель – обеспечить максимальное восстановление  всех функций организма, а также организовать отдых детей после физической нагрузки  за достаточно короткий промежуток времени. Для этого используются дыхательные упражнения, которые могут сочетаться со спокойной ходьбой, а также релаксационные упражнения, включающие статические позы в положении сидя и лежа.  Заключительная часть      может включать также упражнения для мелкой моторики пальцев, различные потряхивания рук и т. д.  
