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Если погода позволяет отправляйтесь на прогулку. Покатайтесь всей семьёй с горок, поиграйте в снежки, слепите снеговика или постройте снежный город. А ещё можно устроить конкурс рисунков на снегу. Красные щёки, счастливые глаза, детский смех — что может быть лучше? Сходите в театр, музей, цирк или в парк, где будет установлена самая красивая ёлка. По вечерам можно собраться за столом и поиграть в любимые настольные игры или собрать красивый большой пазл. Вспомните своё детство и научите своих детей играть в "Садовника", "Съедобное-несъедобное", фанты или в другие игры. Посетите  мастер-классы, где ребенок с помощью специалиста сможет научиться готовить новогодние угощения, ёлочные украшения, освоить бисероплетение или создание кукол. Выбрать подходящий вариант поможет сам ребёнок. Ещё идея — устроить театральное представление дома и предложить детям воплотить их бурную фантазию в жизнь? Можно организовать кукольный театр: купить или сшить игрушки-рукавички либо предложить детям склеить из цветной бумаги героев сказки, а затем помочь им прикрепить бумажных актеров на деревянные шпажки. Либо достаньте из гардероба свою старую одежду – детвора устроит костюмированное шоу. Натяните в комнате веревку и перекиньте через нее простынь – занавес готов.
 Устройте конкурс на лучшую кормушку. К этому творческому делу можно привлечь ребят всего подъезда или двора. Только бросьте клич – и ребятня соорудит замечательные столовые для пернатых. Подведение итогов отметьте чаепитием и обязательно похвалите всех умельцев. А кормушки развесьте во дворе или в ближайшем парке и приходите наблюдать туда за птицами.
  Можно сделать подборку старых и добрых советских мультфильмов и сказок и погрузиться с ребёнком в мир волшебства и добра. Ведь новогодние праздники для детей всегда ассоциируются с чем-то необычным, чудесным и волшебным. Используйте новогодние праздники для того, чтобы повеселиться от души, а ещё сблизиться со своими детьми и стать для них настоящими друзьями.
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