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Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по РБ в Северобайкальском районе  сообщает, что  14 августа 2019 года Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки утверждены МР 2.4.0150-19 «Методические рекомендации об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях». 
Анализ международных исследований показал, что ранний возраст начала использования устройств мобильной связи и длительное время их использования являются факторами, ведущими к нарушениям психики, что проявляется у ребенка гиперактивностью, повышенной раздражительностью, снижением долговременной памяти и умственной работоспособности, нарушением коммуникативных способностей, расстройством сна.
Проведенные исследования свидетельствуют об отрицательной зависимости времени пользования смартфоном и успеваемостью у обучающихся: чем больше времени ежедневно он тратит на смартфон, тем хуже справляется с учебными тестами. Таким образом, интенсивное использование телефона даже для решения учебных задач может отрицательно сказываться на учебной деятельности.
В связи с вышеизложенным направляем Вам памятку для обучающихся, родителей и педагогических работников по профилактике неблагоприятных для здоровья и обучения детей эффектов от воздействия устройств мобильной связи. 
Приложение: памятка на 1 листе.


Начальник  ТО Управления 

Роспотребнадзора по РБ 

в Северобайкальском районе                                                                                   С.А. Алексеев 

Исп. Тарасова  Е.А. (2-37-51)
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PadoTHHKOB 1O NPOodHIAKTHKE HeGIArONPHATHBIX LISt
310pOBbs M 00yueHusi AeTeii 2P PeKToB OT BO3ACHCTBHS

YCTpoiicTB MOOHJILHOI CBSA3M.

1.Wckntouenne HolLIeHNs YCTPOHCTB MOOHIIBHOM CBA3HM Ha liee, rnosce, B
KapMaHaX OJICH/IbI C LEIbIO CHHKCHHUS HEraTHBHOTO BIMSHUS Ha
3/10POBbE.

2.MakcumanbHOE COKpallleHHe BPEMEHH KOHTAKTa C YCTPOHCTBaMH
MOGHIILHOI CBA3H.

3.MakcHMaJIbHOC YAAICHHE YCTPOHCTB MOOHIIBHO# CBSA3H OT FOJNIOBBI B
MOMEHT

COEIMHEHHS U Pa3roBopa (C MCronb30BaHUEM IPOMKO# CBA3H U
TapHUTYPBI).
4. MakcHMaJIbHOE OrPaHHYEHHE 3BOHKOB C YCTPOHCTB MOOHIIbHOI CBSA3H

B YC/IOBHAX HEYCTOHYMBOrO NPHEMa CHIHANIA COTOBOH CBsi3H (aBTOGYC,
METPO, 110€3]1, ABTOMOOHIIB).

5. Pasmemienne ycTpoiicTB MOGHIIBHOM CBA3M HA HOYb HA PACCTOSHUH
Gostee 2 METPOB OT FOJIOBbI.
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